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Kulturvermittlung für Kinder
THEMENBEREICH | BASISDIENSTLEISTUNGEN, LEADER, GEMEINDEN
UNTERGLIEDERUNG | CHANCENGLEICHHEIT | JUGEND | KULTUR | INTEGRATION &
SOZIALE INKLUSION | LEADER
PROJEKTREGION | NIEDERÖSTERREICH
LE-PERIODE | LE 14–20
PROJEKTLAUFZEIT | 2018-2019
PROJEKTKOSTEN GESAMT | 9.738,18€
FÖRDERSUMME AUS LE 14-20 | 6.816,73€
MASSNAHME | FÖRDERUNG ZUR LOKALEN ENTWICKLUNG (CLLD)
TEILMASSNAHME | 19.2. FÖRDERUNG FÜR DIE DURCHFÜHRUNG DER VORHABEN IM
RAHMEN DER VON DER ÖRTLICHEN BEVÖLKERUNG BETRIEBENEN STRATEGIE FÜR
LOKALE ENTWICKLUNG
VORHABENSART | 19.2.1. UMSETZUNG DER LOKALEN ENTWICKLUNGSSTRATEGIE
PROJEKTTRÄGER | LEADER REGION WEINVIERTEL - MANHARTSBERG

KURZBESCHREIBUNG

Mit dem Projekt „Kulturvermittlung für Kinder“ will man im Zuge der Lernhilfe und mittels
verschiedener Workshops Kindern mit Migrationshintergrund die österreichische Kultur näher
bringen. Es geht gezielt um die Vermittlung von Werten und in weiterer Folge um eine gute
Integration der ausländischen Kinder in unsere Gesellschaft.

ZIELE UND ZIELGRUPPEN

Bewusstseinsbildung der österreichischen Kultur im Zuge der Lernhilfe für sechs bis 14-jährige Kinder
Kommunikation österreichischer Werte
Integration von Kindern mit Migrationshintergrund, damit eine gute Eingliederung in unsere Gesellschaft
gelingt
Begleitung der Kinder mit Migrationshintergrund durch die Schulzeit, damit eine bessere Bewältigung der
Schule und in weiterer Folge ein guter Einstieg ins Berufsleben gelingt

PROJEKTUMSETZUNG UND MASSNAHMEN

Durchführung von fünf Workshops (Kochen, Malen/Zeichnen, Kunsthandwerk, Schule des Sprechens, etc.)
Kostenlose Unterstützung / Lernhilfe und Sonderprogramme für die Kinder

ERGEBNISSE UND WIRKUNGEN

Im Rahmen des Projektes wurden insgesammt 24 thematische Workshops wie zum
Beispiel kunsttherapeustisches Malen und Zeichen, Schule des Sprechens, Kochen oder Pizza
backen organisiert. Mit systemascher Kunst- und Bewegungstherapie lernen die Kinder sich selbst
und ihre Emotionen besser kennen und bewältigen dadurch viel leichter die alltäglichen
Herausforderungen. 

Die Lebensqualität für sozial benachteiligte sowie für lernschwache Kinder, speziell auch zugezogener
Kinder und deren Familien hat sich verbessert.
die Voraussetzung sich zu integrieren hat sich verbessert
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die Kinder haben den Wert ihrer eigenen handwerklichen Fähigkeiten erkannt und ihre Kreativität und
haptischen Fertigkeiten, Selbstbewusstsein und das Selbstwertgefühl wurden gefördert.

ERFAHRUNG

Im Rahmen des Projektes wurden kulturelle Werte durch gemeinsames Kochen, Malen und
Zeichnen und Kunsthandwerk vermittelt.

Schon in der Umsetzungsphase wurde die Thematik der Kulturvermittlung und der Begleitung der
Kinder mit Migrationshintergrund sehr intensiv in der ganzen Region kommuniziert. Im Laufe des
Projektes wurden die Eltern mehr involviert und Informationen zum Projektablauf geteilt. Die
wichtigste Erkenntnis unseres Projektes war die allgemeine Zufriedenheit der Kinder, ihrer Eltern
und auch der Lehrerinnen und Lehrer. Die Noten der Kinder haben sich merklich verbessert, sie
setzen sich besser durch und sie sind besser integriert worden. 

Solche Maßnahmen tragen dazu bei, die Lebensqualität in unserer Region zu verbessern.
Die LEADER Region Weinviertel - Manhartsberg hat schon ein Nachfolgeprojekt gefördert, in
dem die Fachexpertinnen und Fachexperten den Kindern Workshops zum Thema Kunsttherapie,
Malen und Plastizieren oder Theaterworkshop anbieten werden. Die Kinder haben im Rahmen des
Nachfolgeprojektes durch Einzeltherapie die Möglichkeit nicht nur in der Gruppe zu arbeiten.

© Alfred Ehrenfeld

LINKS

Hollabrunner Lerntafel (http://www.hl-lerntafel.at/)
LEADER Region Weinviertel - Manhartsberg (http://www.leader.co.at)
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